

ЛЕНИН'Я

Орган Вавожского райкома ВКП(б) и райисполкома, УАССР

1938 год

14 июня

№ 31 (405)

Год издания 6 в

Лесозаготовки

На Гуляевском лесопункте без перемен

Гуляевский лесопункт план лесозаготовок первого квартала 1938 года не выполнил.

Не лучше обстоит дело и во втором квартале. На 5 июня квартальный план выполнен по заготовке на 9 процентов по вывозке на 2,5 процента.

Причины срыва выполнения объясняются тем, что плохая организация труда, отсутствует культурно-массовая работа среди рабочих. Работники леспромхоза должны правильно организовать труд рабочих, учить овладевать техникой лесозаготовок, заботиться о хороших материальных и культурно-бытовых условиях рабочих и обеспечивать систематическое выполнение плана лесозаготовок.

Все это не очень беспокоит начальника лесопункта тов. Исакова и председателя рабочкома тов. Демина.

В этом лесопункте есть ударники — стахановцы, но опыты их работы другим рабочим не передаются. Со стахановцами не работают, им не помогают и не знают их. Кадровые рабочие забыты, им не дают чистых уютных квартир.

Безобразно работает Гуляевский лесторг, нужные товары для рабочих не доставляются.

Нелучше положение и в других лесопунктах, в лужинском лесопункте работает только 15 человек рабочих, здесь тоже план не выполнения. Начальник лесопункта Смердягин пьянствует. Долго ли будут продолжаться безобразия в Гуляеве?

Копысов.



Постановление

Заседания бюро Удмуртского обкома ВКП(б)

от 17 мая 1938 года

Слушали: Решение Вавожского РК ВКП(б) о Шевякове Д. С. (Горбунов).

Шевяков Дмитрий Семенович, год рождения 1889, рабочий, член ВКП(б) с 1924 г. п-б. № 0338359, в момент исключения работал учителем Волковской неполной средней школы. В настоящее время не работает. Имел два выговора: в 1929 г. от ко-

миссии по чистке за нечеткое проведение линии партии в деревне и в 1934 году за слабую подготовку партгруппы к чистке. (выговора в личном деле не записаны)

29-IX-37 г. в ходе проработки итогов Сентябрьского пленума ОК ВКП(б) Вавожский РК ВКП(б) исключил Шевякова из рядов ВКП(б) за проводимую им в 1929 году троцкистско-бухаринскую политику, за обман партии (скрыл от партии действительные причины снятия его с работы пред. ВКП(б) и два выговора) и за воспитание учащейся молодежи в антисоветском духе.

Установлено: Что отобранный т. Шевяковым от ученика школы поддельный документ с хулигански искаженным лозунгом не был своевременно представлен в РК ВКП(б). В остальном обвинения не подтвердились.

Шевяков и представитель Вавожского РК ВКП(б) т. Зайцев присутствуют.

Постановили: Решение Вавожского РК ВКП(б) об исключении из рядов партии Шевякова Д. С. (партбилет № 0338359) как необоснованное-отменить.

Указать тов. Шевякову, что он допустил ошибку, не поставил своевременно РК ВКП(б) в известность о письме ученика с хулиганско-искаженным лозунгом.

Предложить Вавожскому РК ВКП(б) выдать т. Шевякову партдокументы.

Удмуртский Обком ВКП(б)



Шире агитационно-массовую работу на избирательных участках

До дня выборов осталось очень мало времени. Окружные избирательные комиссии 26 мая уже закончили регистрацию кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР и Удмуртской АССР, выдвинутых трудящимся в нерушимом Сталинском блоке коммунистов и беспартийных, обеспечили участковые избирательные комиссии соответствующими избирательными документами.

Начался самый ответственный период в подготовке к предстоящим выборам на избирательных участках. Сейчас широко должна быть развернута большевистская агитация за выдвинутых кандидатов, агитация за полную и дружную явку избирателей на избирательный участок для голосования.

Вавожском избирательном округе уже вывешены извещения о дне выборов, организовано повседневное извещение на собраниях, в беседах и другими способами. Организовано обозрение списков избирателей.

Но это не говорит еще о том, что в Вавожском избирательном округе все хорошо.

Слудский избирательный участок рядом с Волипельгинским избирательным участком, однако по этому избирательному участку агитационная работа и обозрение списков плохо развернута по сравнению с Волипельгинским. Доверенный этого избирательного участка тов. Сырых бездействует. Он до сих пор не знает своих агитаторов. На участке тов. Сырых является редко, и его работу избиратели не видят.

Не лучше положение и в других избирательных участках. Больше - Докинском избирательном округе в списках избирателей по Каменно-Ключинскому избирательному участку обнаруживаются случаи искажения фамилий, имен, отчества и года рождения избирателей. Например, Михайлов Егор Степанович записано Михайлов Федор Степанович. По Гурезь-Пудгинскому избирательному участку Осетров Кирил Демьянович в списке значится

Осетров Кирил Васильевич, вместо 1904 г. записано 1884 год. Списки избирателей пестрят поправками и т. п.

Все это происходит потому, что председатели этих сельсоветов Земакин и Рычков к составлению избирательных списков отнеслись формально, бюрократически.

Несмотря на то, что Больше - Докинский избирательный участок находится в центре избирательного округа до сего времени не имеет доверенного лица. Плохо организована массово-политическая работа среди колхозников и колхозниц. В отдельных колхозах этого избирательного участка кружки по изучению Конституции и Положения о выборах в Верховные Советы существуют формально. Агитатор колхоза Сям - Докья Смирнов ни разу не проводил занятия, многие колхозники не знают даже о дне выборов. А в колхозе «Валодор» не выбран агитатор, тогда как в этом колхозе довольно много комсомольцев, которые великолепно могли бы агитировать колхозные массы. Это говорит о том, что окружная избирательная комиссия халатно относится к своему почетному делу. Плохая постановка агитационно-разъяснительной и организационно-технической работы в ряде мест объясняется тем, что партийные и советские организации неудовлетворительно руководят избирательной кампанией.

Весь сельский актив партийных и непартийных большевиков в эти немногие остающиеся до выборов дни должен быть мобилизован на разрешение этой боевой задачи. Поголовной явкой к избирательным урнам и единой подачей голосов за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных народы нашей родины еще раз продемонстрируют свою нерушимую сплоченность вокруг Ленинско-Сталинской партии и советского правительства, вокруг товарища Сталина.

Уничтожить сорняки

Прошли обильные дожди. На полях колхоза «Выжы» колосовые в прекрасном состоянии.

Посевы от сорняков очищаются. Звено Ардашевой на прополке повседневно выполняет норму на 120-150 процентов.

Колхозники готовятся к выборам, знают биографии выдвинутых кандидатов. Изучают Конституции и Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР и Удмуртской АССР.

Тюлькин.

Мария Ивановна Чернышева (Биографическая справка)

Мария Ивановна Чернышева родилась в 1917 году в семье крестьянина среднего достатка, в селе Водзимонье Вавожского района Удмуртской АССР. Отец ее оставшись с 13 лет без отца, 18 лет вынужден был жить в доме, где



до Октябрьской революции жил не как хозяин, а как батрак, хозяевами были тесть и теща. Кроме того пришлось служить 7 лет в царской армии, перенести все тяжести палачного режима. Мария Ивановна окончила 3 класса начальной школы и до вступления в колхоз жила как обыкновенная крестьянская девушка ничем не отличалась от других.

В 1931 году вступили в колхоз, с первых же дней вступления в колхоз будучи 14 летним подростком она стала отличалась от других девушек своей хорошей работой со дня вступления в колхоз она получила 11 премий. За период работы в колхозе с 1931 года по декабрь 1935 года за хорошую работу получила 5 премий. С декабря 1935 года поступила на тракторные курсы, а затем весной 1936 года приступила к работе как трактористка. За период 4 месячной учебы и двух летней работы трактористкой премировалась 6 раз.

В 1937 году бригада была краснознаменная. В сезон летних работ 1937 года Мария Ивановна выполнила план на колесном тракторе на 195 процентов и сэкономила горючего 670 кг. С апреля месяца 1938 года работает бригадиром тракторного отряда, где возложенной работой справляется хорошо.

Мария Ивановна зимой 1937-38 учебного года окончила школу колхозного актива, повседневно упорно работает над повышением своей политической и технической грамотности.

Трудящиеся Вавожского района с огромным политическим подъемом провели праздник „Гырон быдтон“

12 июня к 10 часам утра в районный центр собралось около 7 тысяч избирателей района для встречи со своими кандидатами в депутаты Верховного Совета Удмуртской АССР, и проведения праздника „Гырон быдтон“.

Улицы, повозки, автомашины украшены портретами вождей, биографиями кандидатов в депутаты, флагами, плакатами и лозунгами, весь народ, с молодого до старого, приехали празднично и жизнерадостно, собрались на площадь для проведения районного предвыборного митинга.

Трудящиеся тепло встретили появление на трибуну кандидатов в депутаты Верховного Совета Удмуртской АССР.

ИЗ РЕЧИ ТОВАРИЩА Г. П. ОЛЬШАНСКОГО.

— Товарищи, разрешите мне от всего сердца принести вам — избирателям Водзимонского избирательного округа глубокую благодарность за то огромное доверие, которое вы оказали мне выдвинув мою кандидатуру в депутаты Верховного Совета Удмуртской АССР. Это доверие я отношу целиком и полностью к нашей коммунистической партии и вождю всех трудящихся тов. Сталину.

Заверяю вас, что я приложу все свои силы, все старания, чтобы с честью оправдать ваше доверие.

Кандидат в депутаты Верховного Совета Удмуртской АССР Вавожского избирательного округа тов. М. И. Чернышева в своем выступлении отметила свой жизненный путь до вступления в колхоз и настоящий период.

Кандидат в депутаты Верховного Совета Удмуртской АССР Больше-Докшинского избирательного округа тов. Г. И. Шибанов, выступая, говорит:

— Доверие моих избирателей я обещаю оправдать. Буду верным и до последней капли крови преданным слугой нашего великого народа.

После предвыборного митинга были устроены конские бега. Первое место занял колхоз „Слудка“. Колхоз „Гурезь-Пудга“ имел все возможности занять первое место, но по вине председателя колхоза Пчельникова, который в пьяном виде загнал лошадь, занял 4 место. Одновременно президиумом РИК-а были премированы лучшие стахановцы колхозных полей. Стахановец колхоза „Мокрецово“ тов. Чернов Роман получил премию пальто. Животноводка колхоза Водзимонье тов.

Нет заботы о посевах

В колхозе „Кизили“ Ср.-Волковского сельсовета плохо поставлена забота о посевах.

За семенными посевами уход должен быть особенно хорошо. Уже сейчас нужно прополоть их от сорняков, а также провести сортовую прополку. Но этот колхоз к прополке до сего времени еще не приступал. П. Т.

Не аккуратно доставляет газеты

Письмоносцы колхоза „Орехово“ Ст.-Моньинского сельсовета Логов не аккуратно доставляет подписчикам газеты и журналы.

Выписанные колхозниками и правлением колхоза газеты и журналы читаются лишь председателем колхоза и письмоносцем.

Председатель колхоза о такой безответственной работе хорошо знает но никакие меры не принимает, так как письмоносцем работает его брат, а выписанные газеты идут в архив Логова. Безумов.

Лебедева получила премию 50 рублей деньгами.

После премирования лучших стахановцев колхозов в парке культуры и отдыха состоялись школьные соревнования, массовое гуляние, постановка, кино.

Приближаются выборы в Верховные Советы союзных и автономных республик.

Выборы в Верховный Совет СССР показали необычайную активность трудящихся. Нынешняя избирательная кампания сопровождается новым приливом общественной активности. Тем более важно, чтобы каждый советский гражданин мог выполнить свой священный долг — принять участие в выборах верховного органа государственной власти своей республики. А чтобы гражданин мог участвовать в выборах, он непременно должен быть внесен в избирательный список.

Составление списков избирателей — не техническая работа, а серьезное политическое дело. Если списки будут составлены не так, как этого требует „Положение о выборах“, возможны сшибки и недоразумения. Вот почему все избиратели должны хорошо знать, что такое списки избирателей, как и для чего они составлены.

Списки избирателей составляются в городах — городским советом, в районах, разбитых на районы, — районными советами, в сельских местностях — сельским (станции, деревни, хутора, аула) советом. В списки избирателей включаются все граждане, имеющие избирательное право и к моменту составления списков проживающие (постоянно или временно) на территории данного совета.

В списки вносятся все граждане, достигшие ко дню выборов 18-ти лет. Не могут быть внесены в списки избирателей лица, которых суд

лишил избирательных прав, а также лица, которые в установленном законом порядке признаны умалишенными.

Списки избирателей составляются советами по избирательным участкам и подписываются председателем или секретарем совета. Списки избирателей, состоящих в воинских частях и войсковых соединениях, составляются командованием за подписями командира и военного комиссара.

В больницах, родильных домах, санаториях и других лечебных учреждениях списки избирателей составляются как на больных, так и на медицинский персонал, который будет дежурить в день выборов. Не могут принимать участия в выборах больные, находящиеся в скляночных и дифтерийных отделениях (чтобы не разносить этих заразных болезней).

Списки составляются обязательно в алфавитном порядке с указанием фамилии, имени, отчества, возраста и места жительства избирателя. Эти сведения необходимы потому, что в одном и том же избирательном участке могут быть несколько граждан с одинаковой фамилией и даже одинаковыми именами и отчествами, например, несколько Иванов Ивановичей Ивановых. Значит крайне важно, чтобы в списках избирателей не только значился Иван Иванович Иванов, но и день, месяц, год его рождения, а также место, где он проживает (точный адрес).

СПИСКИ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Каждый совет — городской, районный или сельский — обязан за 30 дней до выборов в Верховный Совет вывесить списки избирателей для всеобщего обозрения или обеспечить избирателям возможность ознакомиться со списками в помещении совета. Долг каждого избирателя — зайти в совет, проверить, внесен ли он в списки.

Если избиратель обнаружит, что он не включен в список избирателей, или исключен из него, или фамилия, имя, отчество искажены, или если избиратель заметит, что в список избирателей внесено лицо, лишенное избирательных прав, то нужно об этом подать заявление в тот совет, который опубликовал список.

Заявления о неправильности в избирательных списках должны быть рассмотрены советом в трехдневный срок. Совет обязан либо внести необходимые исправления в списки, либо выдать заявителю письменную справку с указанием, почему его заявление отклонено. В таком случае заявитель вправе обжаловать решение совета в народный суд, который обязан рассмотреть жалобу в течение трех дней. Суд рассматривает жалобы на открытом судебном заседании с вызовом заявителя и представителя совета. Решение народного суда — окончательное.

Никто из избирателей не может быть внесен более чем в один избирательный

список.

В случае, если в срок между опубликованием списков избирателей и днем выборов в Верховный Совет избиратель меняет место жительства (уезжает в отпуск, в командировку, на дачу, в дом отдыха, лагерный сбор и т. д., или навсегда переезжает в другой город, другую деревню), то он должен обратиться в совет. Совет выдаст такому лицу „удостоверение на право голосования“ и отметит в списке избирателей, что это лицо выбыло. В пункте нового местожительства (постоянного или временного) избиратель, предъявив удостоверение личности и „удостоверение на право голосования“, вносится в список избирателей. Если избиратель, имеющий „удостоверение на право голосования“, прибудет в новое местожительство в самый день выборов, то он может явиться в избирательный участок и, предъявив удостоверение личности вместе с „удостоверением на право голосования“, примет участие в выборах.

Иногда задают вопрос: а как быть, если избиратель — гражданин РСФСР — в день выборов будет находиться на территории Советской Украины или Белоруссии, Узбекистана или другой союзной республики? Отвечаем: предъявив удостоверение личности и „удостоверение на право голосования“, избиратель одной союзной республики внесется в списки избирателей той союзной республики, куда он приедет. Об этом име-

ются специальные постановления Центральных Исполнительных Комитетов всех союзных республик.

За редактора Шнялев
Издатель Райисполком.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Можгинское педагогическое училище объявляет прием на новый 1938-1939 уч. год. В училище принимаются лица в возрасте от 15 до 35 лет. Испытания будут проводиться в объеме НСШ по следующим предметам: русский язык устно и письменно, удмуртский язык устно и письменно, арифметика устно и письменно, геометрия, география устно, алгебра письменно и Конституция СССР. Прием заявлений до 15 августа. Испытания с 16 по 28 августа. К заявлению прилагаются следующие документы: свидетельство об образовании, свидетельство о рождении, две фотокарточки с собственноручной подписью, справка о состоянии здоровья. Стипендия по успеваемости. Окончившие НСШ и имеющие по основным предметам отметки „отлично“ а по остальным предметам рисование, пение, физкультура не ниже „хорошо“ принимаются без приемных испытаний. Дирекция педучилища.

Требуются: Вавожскому Райлесозагу — прораб и десятники. Обращаться в Межрайлесхоз.

Утерянный паспорт на имя Азаматовой Марии Петровны считать недействительным.